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Marcu 12.6-9: Mai având un singur fiu preaiubit, l-a trimis și pe el la ei, la urmă, spunând: „Îl 

vor respecta pe fiul meu”. Dar viticultorii aceia au zis între ei: „Acesta este moștenitorul; veniți, 

să-l omorâm, și moștenirea va fi a noastră!” Și l-au luat și l-au omorât și l-au scos afară din vie. 

Ce va face deci stăpânul viei? Va veni și-i va omorî pe viticultori și via o va da altora. 

Fraților, voi cunoașteți istoria și știți cum a tratat Dumnezeu pe Israel și cum L-a tratat Israel pe 

Dumnezeu. Domnul i-a ales pe părinții lor, Avraam, Isaac și Iacov, și i-a făcut poporul Său. El i-a 

scos din Egipt, din cuptorul de fier, și i-a condus prin Marea Roșie. El i-a hrănit patruzeci de ani 

în deșert și i-a învățat cum un tată își învață copiii. 

La timpul hotărât, El i-a adus în țara unde curge lapte și miere și unde se bucură de o prosperitate 

neperturbată și fiecare poate sta sub vița lui și sub smochinul lui. Tot ce le-a cerut era ca El să fie 

Dumnezeul lor și să nu se închine idolilor, ci să păzească poruncile Lui. 

Vai, de la început au urmat obiceiurile popoarelor printre care locuiau. Au adorat zeii Egiptului, 

când erau în pustiu și în Canaan au venerat zeii neciopliți ai păgânilor. 

În îndelunga Sa răbdare, El le-a trimis pe rând profeți, care au fost disprețuiți de ei, pentru că ei i-

au mustrat pentru păcatele lor. Ei au avertizat poporul și nu au încetat să-l cheme la pocăință, fie 

că voiau să asculte sau nu. O soartă crudă i-a lovit pe mulți dintre slujitorii Domnului. Au fost uciși 

cu pietre, ciopârțiți, înjunghiați și uciși cu sabia. 

Israel a respins pe slujitorii trimiși de Domnul să culeagă roadele viei. Ei s-au împotrivit cererilor 

lui Dumnezeu și nu au vrut să știe nimic de dependența de El, până când poporul a ajuns în cele 

din urmă în robie și, în final, a rămas doar ca un rămășiță pe pământul ales. Iuda plângea aplecat 

peste ruine, în timp ce mai înainte stătea pe tron ca o mireasă în podoabele ei. Vrăjmașii domneau 

în cetatea lui David, căci veniseră zilele lui Irod, tiranul edomit. Jugul roman apăsa greu asupra 

poporului, păcatul lor îl umilise. 

Dar Dumnezeu, în mila Sa infinită, le-a dat încă o șansă. El avea un Fiu, un Fiu mult iubit, și pe 

acesta L-a trimis la israeliți. „Dacă ai fi recunoscut și tu, măcar în această zi a ta, cele care sunt 

spre pacea ta!” [Luca 19.42], a spus El. El a plâns pentru cetatea care nu a vrut să fie mântuită. 

Dar cei care i-au respins pe profeți L-au respins și pe Fiul. Soarta slujitorilor s-a repetat în cazul 

Moștenitorului. „Să-L omorâm”, au spus ei, și apoi L-au dus la moarte pe cruce. Cunoașteți istoria. 

Ea este plină de har din partea lui Dumnezeu și de vină nemăsurată din partea oamenilor. Păcatul 

a atins apogeul când s-a auzit strigătul: „Răstignește-L! Răstignește-L!” Da, L-au răstignit pe 

Domnul gloriei. 
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Ce legătură are asta cu noi? Ei bine, eu doresc să-I aduc marelui Domn roadele viei, pe care El 

Însuși a sădit-o și doresc ca multe inimi să se înmoaie la amintirea insultelor rele aduse slujitorilor 

Săi și Fiului Său. Fie ca Duhul lui Dumnezeu să lucreze în voi în acest timp, când încerc să aplic 

acest pasaj din Scriptură la noi. 

Este un fapt că, dacă nu am fost reînnoiți prin harul divin, noi toți am refuzat să-I slujim marelui 

Dumnezeu așa cum se cuvine. El ne-a dat viața pentru a o cultiva ca pe o vie pentru El. Dar mulți 

au cultivat această vie pentru ei înșiși, și nu pentru Dumnezeu, Creatorul lor. Ei nu s-au gândit la 

Dumnezeu. 

Dumnezeu a trimis mulți mesageri ai Săi la aceștia. În zilele noastre nu avem profeți printre noi, 

dar avem Cuvântul lui Dumnezeu și mărturia mesagerilor Săi inspirați, care ne vorbesc și acum în 

mod clar. În plus, am fost înconjurați de oameni ai lui Dumnezeu, care ne-au vorbit în Numele 

Lui. Ei au fost împinși de dragostea din inimile lor și au încercat să ne determine să ne căim de 

revolta noastră și să ne supunem lui Dumnezeu. Multe voci din jurul nostru și din noi înșine au 

încercat să ne convingă să-I dăm marelui Domn ceea ce-I datorăm. Dar, în multe cazuri, toate 

eforturile au fost zadarnice. În cele din urmă, Dumnezeu a trimis fiecăruia dintre noi pe Fiul Său, 

pentru ca El să repete cu mai multă insistență și cu blândețe cerințele Domnului. Înțelepciunea 

întrupată ne strigă acum: „Fiul meu, dă-mi inima ta” [Proverbele 23.26]. El ne arată calea împăcării 

și ne poruncește să credem în El și să trăim prin El. Însuși venirea Fiului lui Dumnezeu în chip 

omenesc, ca Emanuel, Dumnezeu cu noi, este marea chemare la împăcare. Cine poate rezista unei 

dovezi atât de puternice? În Persoana lui Isus Hristos, Dumnezeu adresează conștiinței apelul Său 

ultim și cel mai puternic. Prin Hristos, Dumnezeu spune în această dimineață: „Întoarceți-vă, 

întoarceți-vă de la căile voastre rele! Căci pentru ce vreți să muriți, casă a lui Israel?” [Ezechiel 

33.11]. 

 

Trimiterea uimitoare 

Mai întâi să ne preocupăm cu trimiterea uimitoare. „Mai având un singur fiu preaiubit, l-a trimis 

și pe el la ei, la urmă” Amintiți-vă mai întâi că Fiul lui Dumnezeu a venit după ce poporul a respins 

de multe ori dragostea lui Dumnezeu. 

Gândesc că nu este nimeni printre noi, pe care Dumnezeu să nu-l fi avertizat serios. El a început 

devreme cu unii dintre noi și ne-a chemat, ca pe Samuel, când eram încă copii. El a repetat această 

chemare în zilele tinereții noastre. Unora dintre noi nu le-a fost ușor să păcătuiască. Nu ne-am 

rătăcit niciodată, fără să fim avertizați înainte. Am fost chemați la Dumnezeu prin avertismente 

serioase din partea unor bărbați credincioși și a unor femei iubitoare. Ni s-au adresat cuvinte, care 

ar fi putut mișca inimile de piatră. Dar, deși am fost mișcați pentru o clipă, am rămas vrăjmași 

încăpățânați față de Dumnezeu, încurcați în lucrurile acestei lumi și nepăsători față de lumea 

viitoare. Dacă, după aceste refuzuri, Dumnezeu ar fi închis izvorul îndurării Sale și ar fi deschis 

vasele mâniei Sale și le-ar fi revărsat peste noi, cine L-ar fi putut condamna? În schimb, El încă ne 

vorbește în îndelunga Sa răbdare prin Fiul Său. Isus Hristos, prin care El a făcut lumea, coboară 

pentru a fi mesagerul harului. El ne amintește cu blândețe de ofensele noastre față de Dumnezeu, 

de încăpățânarea noastră și de judecata îngrozitoare, care ne așteaptă din cauza împotrivirii noastre 

față de marele Dumnezeu. Însăși existența Mântuitorului nostru ne amintește de păcatul nostru, de 

pierzania noastră și de singura cale de mântuire. 



Cererea ultimului mesager – C. H. Spurgeon 

 

3 

Dacă este așa, că am respins cerințele lui Dumnezeu, nu este oare suficient timpul trecut pentru a 

dovedi răutatea noastră? [compară cu 1 Petru 4.3.] Nu ne-am jucat destul cu mântuirea sufletelor 

noastre? O, Doamne, cât timp vor mai acționa oamenii ca niște nebuni și își vor pune în pericol 

sufletele nemuritoare? Se vor supune în cele din urmă înțelepciunii? Isus Însuși ne îndeamnă prin 

predicarea Evangheliei. Suntem noi hotărâți să continuăm pe căile noastre rele? Nu ne îndeamnă 

o voce liniștită și blândă să ne ridicăm și să mergem la Tatăl nostru? După multe refuzuri, nu ar 

trebui să ne supunem în sfârșit atragerii harului? 

Gândiți-vă că Isus, când vine astăzi la noi ca Mesager al Tatălui, nu vine doar în interesele Sale. 

Mesagerii au fost trimiși de Dumnezeu pentru a culege roadele viei, iar trimiterea moștenitorului 

a avut același scop. 

Când Isus ne vorbește și ne îndeamnă să ne predăm dragostea și ascultarea față de Dumnezeu, 

Dumnezeu nu are nevoie de aceasta, în timp ce stăpânul viei avea nevoie de roadele acesteia. Ce 

folos are marele Dumnezeu, dacă tu Îl slujești sau nu? Va fi El mai puțin glorios dacă te revolți 

împotriva Lui? Va străluci mai puțin coroana Lui și va fi cerul Lui mai puțin strălucitor dacă te 

răzvrătești împotriva Lui? Dacă un țânțar cade într-o flacără, știi care va fi sfârșitul lui. Să dorești 

să te predai Lui pentru binele tău, cum ar putea fi pentru binele Lui? Dacă El ar fi flămând, nu ți-

ar spune, căci „orice animal al pădurii este al Meu, vitele pe mii de dealuri” [Psalmul 50.10]. El ar 

putea zdrobi lumi întregi cu un singur cuvânt al gurii Sale. Crezi că El poate câștiga ceva prin tine? 

Tu însuți vei avea câștigul sau pierderea. Dacă Isus te roagă să te pocăiești de starea ta, crede că 

nu este în interesul Lui. Crede că nu este altceva decât o delicată considerație pentru binele tău. 

Ascultă ce spune Domnul: „«Am Eu în adevăr vreo plăcere în moartea celui rău?», zice Domnul 

Dumnezeu. «Nu mai degrabă în întoarcerea lui de la calea lui, ca să trăiască?»” [Ezechiel 18.23]. 

Un mesager, care vine din dragoste la noi, ar trebui să aibă parte de toată atenția noastră. 

Să ne gândim pentru o clipă cine este acest Mesager. El este Cel mult iubit al Tatălui Său. Domnul 

Isus este atât de nespus de glorios, încât tremur la fiecare încercare de a-I descrie gloria. Cu 

adevărat El este adevăratul Dumnezeu din adevăratul Dumnezeu, etern egal cu Tatăl, și totuși El 

S-a coborât să ia chip omenesc. S-a născut Copil și a participat la munca noastră ca tâmplar. Când 

a pus jos rindeaua și ferăstrăul, a început o muncă și mai grea ca Învățător al poporului. El a fost 

Învățătorul smerit și suferind al voinței sfinte a Tatălui. A luat chip de Slujitor, deși plinătatea 

Dumnezeirii locuia în El. El este Împăratul împăraților, și totuși S-a încins și a spălat picioarele 

ucenicilor. Atât de maiestuos și atât de milostiv; atât de mare și totuși atât de bun este El. Vrei să-

L respingi? 

Când vă vorbesc, eu sunt doar ceea ce sunteți voi, carne din carnea voastră; dar când vă vorbește 

Isus, vă rog: nu-L respingeți! El este Preaiubitul lui Dumnezeu, și dacă sunteți înțelepți, El va fi al 

vostru. Nu întoarceți spatele Celui pe care toți îngerii Îl venerează. Feriți-vă să respingeți pe Unul, 

pe care Dumnezeu Îl iubește atât de mult, căci El va considera aceasta o jignire adusă Lui Însuși. 

Cine disprețuiește pe Unsul lui Dumnezeu, Îl blasfemiază pe Dumnezeu Însuși. Atingeți lumina 

ochilor lui Dumnezeu când Îl disprețuiți pe Fiul Său. Vă rog, din dragostea pe care Dumnezeu o 

are pentru Fiul Său, ascultați acest Mesager fără de egal, care vrea să vă aducă la pocăință. 

Am spus deja că El este atât de minunat încât nu pot să-L descriu. Nu a existat niciodată cineva ca 

El. Niciunul dintre noi nu iubește oamenii așa cum îi iubește Isus, și dacă toată dragostea din 

inimile tuturor oamenilor din lume s-ar aduna, ar fi doar o picătură din marea milostivirii lui Isus. 

De la început, desfătarea Lui era în fiii oamenilor și, deși ar fi putut fi fericit printre îngeri, El a 

părăsit tovărășia lor. Da, El a luat trup și sânge din dragoste pentru cei aleși, pe care El îi numește 
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mireasa Sa. El nu Și-a ascuns fața de ocară și de scuipare și nici spatele de loviturile sângeroase, 

pentru că a iubit Biserica și S-a dat pe Sine pentru ea. Isus este prietenul sufletului nostru, 

reprezentantul lui Dumnezeu, El ne îndeamnă să încetăm cu răzvrătirea noastră. Nu-L respingeți! 

Dacă ar fi sever și lipsit de dragoste, aș putea înțelege că încăpățânarea naturii voastre ar fi 

provocată, dar dragostea Lui, care depășește dragostea unui om, merită un alt tratament. Când Îl 

respingeți, El răspunde cu lacrimi. Când Îl răniți, El vă vindecă. Când Îl ucideți, El moare 

împăciuitor. Isus este dragostea lui Dumnezeu revelată. 

În afară de aceasta, modul Lui de viață este foarte atrăgător. Când m-am luptat în zadar cu 

Dumnezeu pentru oameni, m-am temut că este ceva în vocea mea sau în caracterul meu, care face 

ca rugămintea mea să fie fără succes. Poate că nu sunt atât de sensibil, pe cât ar trebui sau poate 

că nu pun suficient accent în vocea mea. Dumnezeu m-a dus adesea în școala suferinței, pentru a 

învăța aceasta și totuși mărturisesc cu profund regret defectele mele. Dar când Isus, Domnul meu, 

vă vorbește, nu I se poate reproșa niciodată așa ceva. Vorbirea Lui este desăvârșită. Când predică 

Iona, tonul lui este sever și respingător, dar aceasta nu se poate spune niciodată despre Isus. Când 

plânge Ieremia, în plânsul lui se simte un ton de acuzații amare în dragostea sa, dar nu este așa la 

Domnul. „Niciodată n-a vorbit vreun om așa, ca Omul acesta” [Ioan 7.46]. Când cuvintele Lui 

tună, chiar și în acest tunet se aude vocea dragostei. Când El aruncă fulgerele judecății asupra 

cărturarilor și fariseilor, fiecare flacără de foc este urmată de picături blânde de îndurare. Expresiile 

Lui de groază izvorăsc din dragostea Lui – Isus este dragostea lui Dumnezeu întrupată printre 

oameni. De aceea, dragi ascultători, dacă vedeți ceva la mine care nu vă place, mustrați-mă dacă 

vreți, dar fiți cu atât mai atenți la Domnul meu. Dumnezeu v-a trimis pe singurul Său Fiu iubit; vă 

rog insistent: nu-L respingeți! 

Și, din nou, când Dumnezeu Îl trimite pe Fiul Său să vorbească oamenilor, amintiți-vă că El nu ne 

cere nimic care să ne facă rău sau să ne dezavantajeze. Ascultarea de El este fericire pentru noi. El 

nu ne împinge să ducem o viață mizerabilă sau să începem o cursă, care se termină cu pieirea 

noastră. Căile, pe care El vrea să ne conducă, sunt căi ale păcii. Cei care se pocăiesc și se întorc la 

Dumnezeu prin Isus Hristos găsesc o astfel de pace, o astfel de fericire, încât pământul devine 

pentru ei un gust anticipat al cerului. Clopotele bucuriei sună în casa Tatălui când un suflet se 

întoarce acasă. A vă solicita să-L căutați pe Dumnezeu înseamnă să vă solicit să căutați ce este 

mai bun pentru voi. A depune armele revoltei și a vă împăca cu Cel Preaînalt înseamnă a alege cea 

mai înțeleaptă, sigură și bună cale pe care o puteți urma. De aceea, ascultați-L. Dumnezeu, 

Domnul, vă cheamă din ceruri: „Acesta este Fiul Meu Preaiubit, de El să ascultați!” [Matei 17.5]. 

Ascultați-L, pentru că fiecare cuvânt, pe care El îl rostește, are ca scop mântuirea voastră. 

Gândiți-vă în mod deosebit că, dacă nu-L ascultați pe Fiul Preaiubit al lui Dumnezeu, v-ați lepădat 

de ultima voastră speranță. Nimic nu rămâne, dacă Isus este respins. Nimeni altul nu poate fi trimis; 

chiar și cerul nu mai are alt mesager. Aș vrea ca fiecare neconvertit dintre cei prezenți să ia aminte 

că nu există altă Evanghelie și nici altă jertfă pentru păcat. S-a vorbit despre o „speranță mai mare” 

decât cea pe care ne-o oferă Evanghelia. Aceasta este o poveste și nu are niciun temei în Scriptură. 

Dacă L-ați respins pe Isus, ați respins totul: v-ați închis singura ușă a speranței. Domnul Isus, care 

știe mai bine decât oricine, declară că cine nu crede va fi condamnat. Pentru cei care nu cred în 

Isus, nu rămâne decât condamnarea. „În nimeni altul nu este mântuire, pentru că nu este sub cer 

nici un alt Nume dat între oameni în care trebuie să fim mântuiți” [Faptele apostolilor 4.12]. Ce 

mai poate face Dumnezeu? Cer și pământ, voi sunteți martori, ce mai poate face Dumnezeu? Dacă 

El Își dă Fiul la moarte și această mare jertfă este respinsă, ce mai rămâne? Înțelepciunea infinită 

a făcut tot ce este mai bun, și o judecată teribilă este tot ce pot aștepta cei care L-au disprețuit. 
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Crima îngrozitoare 

A fost o crimă îngrozitoare faptul că viticultorii și-au spus unii altora: „Acesta este moștenitorul; 

veniți, să-l omorâm, și moștenirea va fi a noastră!” 

„Nu”, spune cineva, „noi nu L-am omorât pe Fiul lui Dumnezeu.” Nu vreau să spun că voi ați 

făcut-o literalmente. Dar un om poate face în duh ceea ce nu poate face în realitate. Dacă s-a comis 

o crimă, și eu o aprob; dacă mă exprim indiferent, și nu simt niciun dispreț față de această crimă, 

atunci există motive să cred că aș fi făcut același lucru. Versetul pe care îl cântăm adesea conține 

o acuzație justificată: 

„Eu, eu și păcatele mele, 

care sunt ca nisipul de pe malul mării, 

Ți-am provocat suferința care Te lovește, 

marea și puternica armată a torturii.” 

Cine neagă cu încăpățânare Divinitatea lui Hristos, încearcă să-L omoare, pentru că Fiul lui 

Dumnezeu nu trăiește dacă Divinitatea Lui nu este prezentă. Hristos, Moștenitorul tuturor 

lucrurilor, este Dumnezeu, și a nega Divinitatea Lui înseamnă a scoate cuțitul împotriva Lui. 

Toți cei care neagă jertfa Lui de împăcare caută să-L omoare, pentru că sângele jertfei este viața 

Celui uns de Dumnezeu. Fără cruce – fără Hristos; fără jertfă de ispășire – fără cruce. Neagă marea 

ispășire pentru păcate și, în ceea ce privește mântuirea ta, L-ai nimicit pe Hristos. 

„Ei, noi nu am făcut asta”, spun unii dintre voi. „Noi nu am fost împotriva Divinității sau a jertfei 

lui Isus.” Dar amintiți-vă că, dacă sunteți indiferenți față de cerințele Lui și nu vreți să ascultați 

Evanghelia Lui, voi L-ați pus cu adevărat deoparte. Pentru voi este ca și cum Hristos nu ar exista. 

Prin comportamentul vostru, ați spus: „Nu ne pasă dacă Isus a suferit sau nu”. L-ați considerat pe 

Hristos neînsemnat în comparație cu lucrurile vieții de zi cu zi și astfel L-ați ucis cu adevărat. I-ați 

răpit existența, în ceea ce vă privește. În lumea mică a minții voastre nu există un Mântuitor viu. 

El este mort și îngropat pentru voi, iar voi nu vă gândiți la cerințele lui Dumnezeu. V-ați ocupat 

toată săptămâna cu plăcerile obișnuite sau cu gândurile deșarte ale lumii, dar nu v-a trecut niciodată 

prin minte să vă gândiți la Cel a cărui venire în lume este o minune atât de mare. Nu ar fi deloc 

prea mult să meditați cu evlavie toată viața asupra acestui fapt. Dar El, care merită toate gândurile 

voastre, nu primește niciunul. Voi nu aveți nimic de-a face cu Hristos, cu crucea Lui, cu poporul 

Lui și cu cauza Lui și, de aceea – nu o spun cu asprime, ci cu tristețe – sunteți ucigași ai lui Hristos 

și vinovați de sângele Lui. Vă acuz de respingerea Mântuitorului! 

Trebuie să mă apropii și mai mult de unii dintre voi, care sunt cu siguranță cei mai vinovați. Ați 

fost odată membri ai bisericii; ați luat parte la Cina Domnului, v-ați adunat împreună cu noi pentru 

a vesti moartea Domnului. Obișnuiați să-I lăudați Numele, dar ați căzut și ați renegat credința; ați 

încetat să mai fiți urmași ai Mielului. Voi sunteți, fără îndoială, printre cei care L-au alungat din 

vie și L-au ucis pe Moștenitor, întorcându-vă cu premeditare spatele cauzei Lui sfinte. Domnul să 

vă ierte! 

Voi, care ați auzit de Hristos și credeți că El este Dumnezeu, dar până acum nu v-ați supus 

stăpânirii Lui, o, prieteni, ce ați făcut? Ați preferat lumea în locul lui Hristos; l-ați ales pe Baraba 

și L-ați respins pe Hristos. Nu ați ascultat cererile lui Isus și L-ați făcut să aștepte. De ce a trebuit 

să aștepte Domnul vostru? Din cauza unei curve? Din cauza unei mită cu aur? Din cauza plăcerilor 

voastre ușuratice? Există ceva, care are un drept mai mare asupra gândurilor și vieții voastre decât 

marea mântuire, pe care a realizat-o Isus Hristos? Dacă L-ați alungat pe Domnul Isus de pe primul 
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loc, El nu va ocupa niciun alt loc și, prin urmare, L-ați respins în realitate și sunteți vinovați de 

sângele Lui. Veți fi fie îndreptățiți, fie condamnați de El. Trebuie să credeți în El sau să-L 

respingeți. Nu există o a treia opțiune. A nu vrea să crezi în El înseamnă a-L disprețui, iar a-L 

disprețui înseamnă, în realitate, a-L omorî pe Domnul Adevărului. Sângele Lui trebuie să vină 

asupra voastră prin credință pentru a vă curăți, sau va veni asupra voastră pentru a vă condamna, 

așa cum a venit asupra iudeilor din vechime. 

Care a fost motivul pentru care acești viticultori au îndrăznit să-l trateze astfel pe moștenitorul? L-

au respins, pentru că se bucuraseră de o lungă perioadă de nepedepsire. Nu au fost pedepsiți 

imediat pentru provocarea lor. Îi respinseseră pe mesagerii lui, îi omorâseră cu pietre și cu săbii pe 

alți slujitori ai lui, iar stăpânul viei nu venise să-i supună. Prima dată când au batjocorit mesagerii, 

au fost puțin neliniștiți și s-au temut că în curând sabia căpeteniei, pe care o provocaseră, le va 

amenința viața. Dar, deoarece nu a venit nicio pedeapsă, au devenit îndrăzneți. L-au ucis pe 

următorul mesager, și-au spălat mâinile cu aroganță și au spus: „După acesta nu mai vine nimeni”. 

În cele din urmă, au devenit complet împietriți. Nu știu ce au spus, dar presupun că unii dintre ei 

au răspândit învățătura că stăpânul lor nu se interesează de ceea ce fac sau că este prea iubitor 

pentru a-i pedepsi sever. „Vezi”, au spus ei, „El trimite doar alți mesageri, când îi ucidem pe primii, 

și chiar dacă îl ucidem pe fiul său, el va îndura și asta. Să nu ne imaginăm că el se va răzbuna.” 

„Oricum”, par să spună ei, „să îndrăznim. Să-i punem la încercare mila. Să-l ucidem pe fiul său și 

să-l provocăm astfel să facă ce e mai rău.” 

Oamenii nerecunoscători abuzează de îndelunga răbdare a lui Dumnezeu astăzi, la fel ca în trecut. 

Ei spun: „Este adevărat, am respins Evanghelia mult timp; am neglijat multe îndemnuri, dar încă 

nu sunt mort, nu sunt orbit și nici doborât de un accident vascular cerebral. Pot să mai merg puțin 

în siguranță. Pot să-L resping în continuare pe Hristos, pentru că Dumnezeu este milostiv”. 

„Anumiți învățători”, spuneți voi, „ne spun că Dumnezeu este atât de bun încât nu ia în seamă nici 

măcar faptul că noi Îl omorâm pe Fiul Său. Vrem să-L omorâm pe Fiul Său și astfel să respingem 

împăcarea și să călcam în picioare sângele prețios, și totuși nu ne îndoim că totul va fi bine și că 

fărădelegea noastră se va dovedi a fi temporară.” 

Voi nu vă exprimați gândurile în aceste cuvinte, dar le spuneți prin faptele voastre. Nu îndrăzniți 

să vorbiți astfel, dar aceste gânduri vă mișcă inimile și se manifestă în faptele voastre. Îndrăzniți 

să vă jucați cu Fiul lui Dumnezeu. Vă pare ceva neînsemnat, dar pe mine mă apucă groaza la 

gândul acesta. O, prieteni, nu vreau să fiu părtaș la crima voastră. Nu voi înceta să vă avertizez 

împotriva acestei nepăsări îngrozitoare. Oricât de milostiv este Dumnezeu – și El și-a dovedit 

milostivirea prin trimiterea Fiului Său –, El nu este nici slab, nici nedrept. Dacă respingi 

milostivirea, pe care El ți-o oferă gratis, El va acționa împotriva ta în dreptatea Sa. El este 

Judecătorul întregii lumi și trebuie să facă dreptate. Căci, pe cât este de adevărat că El este 

dragoste, pe atât de adevărat este și că El este sfințenie. El este minunat în puterea Sa de a ierta, 

dar este și înfricoșător în locul Său sfânt. 

Totuși, adevărata cauză pentru care acești viticultori erau hotărâți să-l omoare pe moștenitor era 

aceasta: „Atunci moștenirea va fi a noastră.” Aceasta este ceea ce inima oamenilor dorește în zadar. 

Se spune: „Să încetăm cu aceste discuții plictisitoare despre religie, ca să putem trăi pentru noi 

înșine și să ne urmăm propriile plăceri, fără mustrări de conștiință. Nu suntem noi liberi?” Cine 

este stăpânul nostru? Dacă vom fi eliberați de acest Isus, nu ni se va mai spune mereu că suntem 

creaturi ale lui Dumnezeu și că trebuie să trăim pentru El. Nu avem intenția să-L slujim pe 

Dumnezeu. Nu vrem să plătim chirie acestui proprietar. Vrem să fim noi înșine proprietari. 
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Dumnezeu să nu aibă nimic de la noi. Cine este Domnul, ca să trebuiască să ascultăm de glasul 

Lui? Dacă am scăpa de această întrebare supărătoare despre Hristos, am putea trăi cum ne place și 

nimeni nu ne-ar trage la răspundere. 

Da, tinere, așa gândea cel care i-a spus tatălui său: „Tată, dă-mi partea de avere care mi se cuvine.” 

Nu după mult timp, și-a adunat averea și s-a dus într-o țară îndepărtată, unde și-a risipit averea 

ducând o viață desfrânată. Asta este ceea ce urmărești. Dar ce nebunie! Mă întristează să te privesc 

în față și să citesc visele deșarte ale inimii tale. Știi prea puțin despre tirania celui care trăiește după 

poftele sale. Fie ca Dumnezeu să-mi dea harul să nu trăiesc niciodată după poftele mele păcătoase. 

Ar fi mai bine să fiu o mașină, obligată să facă ce este drept, decât să am liber arbitru și să mă 

dedau din proprie voință la ceea ce este rău. Dar nu este necesar să devii o mașină. Harul te poate 

face mai liber în slujba lui Dumnezeu decât în slujirea pentru tine însuți. 

Egoismul este cauza respingerii lui Hristos. „Să-L omorâm, ca moștenirea să fie a noastră.” O, 

ascultătorii mei, nu va fi a voastră, și chiar dacă ar fi a voastră pentru o vreme și ați putea face cu 

ea ce vreți, amintiți-vă că moștenirea obținută astfel va dispărea curând. Veți apărea înaintea 

scaunului de judecată al lui Hristos pentru a primi, după ce ați acționat în timpul vieții voastre, fie 

bine, fie rău. Și ce veți face, dacă L-ați omorât pe Mântuitorul vostru? Ce veți face în acea zi, voi 

care ați trăit și ați murit fără Dumnezeu? 

 

Pedeapsa dreaptă 

Nu cred că gândul la judecată este pentru cineva care nu s-a convertit nici pe jumătate atât de 

îngrozitor pe cât este pentru mine. Tremur când mă gândesc la mânia viitoare. Cât m-aș bucura 

dacă nu ar trebui să predic despre un astfel de subiect! Dar trebuie să predic despre asta. Dacă vă 

veți pierde, sângele vostru va fi cerut de la mine, dacă nu v-am avertizat despre pedeapsa păcatului. 

Așa spune Mântuitorul: „Ce va face stăpânul viei?”. El lasă conștiinței noastre să pronunțe judecata 

și să descrie soarta pe care o atrage o astfel de crimă josnică, provocatoare și crudă. Ei au ucis pe 

singurul fiu al stăpânului lor, ce le va face el acestor viticultori? 

Aici trebuie să adaug un gând îngrozitor, care mi-e greu să-l rostesc. Mă tem că în vremea noastră 

această parabolă se manifestă în istoria Bisericii lui Dumnezeu. Dumnezeu a pus oameni în via Sa 

sau, mai degrabă, a permis ca în via Sa să vină un număr de teologi care nu-I acordă cinstea 

cuvenită. Acești teologi nu predau Evanghelia așa cum este ea revelată în Sfânta Scriptură, ci o 

adaptează la epoca și la știința sceptică a vremii. Ei sunt descriși de profetul Ieremia: „Aşa zice 

Domnul oștirilor: «Nu ascultați cuvintele profeților care vă profețesc: ei vă duc la deșertăciune; ei 

spun viziunea inimii lor, nu cea care iese din gura Domnului. Ei spun neîncetat celor care Mă 

disprețuiesc: ,Domnul a zis: Veți avea pace‘. Și spun oricui umblă în încăpățânarea inimii lui: ,Nu 

va veni nenorocirea asupra voastră’»” [Ieremia 23.16,17]. 

Gândurile propriului lor duh sunt vestite, în locul revelațiilor lui Dumnezeu. Astfel, ei vestesc o 

altă Evanghelie, care nu este Evanghelie; dar unii dintre acești oameni vă tulbură cu ea. Mă tem 

că Domnul nu va avea multă răbdare cu acești viticultori. El nu va tolera mult timp pe profeții 

mincinoși, care predică visele inimii lor. El va aduce rușine veșnică asupra lor și îi va nimici în 

mânia Sa. El va ucide pe cei răi și va da via Sa altor viticultori, care Îi vor da roadele la timpul 

potrivit. Nu pot trăi ca un predicator al propriilor mele idei. Nu pot muri ca un predicator al 

propriilor mele gânduri. Trebuie să vestesc mesajul Domnului meu, altfel voi fi condamnat. 

Spiritul vremii este spiritul mândriei și al mulțumirii de sine. Rolul meu este să stau la picioarele 
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lui Isus. Domnul meu îmi va spune într-o zi: „Ți-am încredințat un mesaj, l-ai transmis? Ți-am 

poruncit să vorbești în Numele Meu; ai rostit cuvintele Mele sau cuvintele tale? Ți-am dat o 

revelație, ai vestit această revelație cât ai putut de bine sau ai inventat ceva nou prin propria ta 

minte?” Știu ce voi răspunde. Mă tem că pe toți cei care acționează după înșelăciunea modernă îi 

așteaptă o judecată teribilă. Părinților din Biserica Națională sau predicatori din comunități 

neeclesiastice, o condamnare îngrozitoare din partea lui Dumnezeu vă așteaptă pe aceia dintre voi 

care abuzați de slujba predicării, predicând filozofia omenească în locul Evangheliei. Fraților, să 

ne ferim ca niciunul dintre noi să nu păcătuiască, punând visările noastre împotriva marilor Lui 

adevăruri. Rugați-vă pentru cei care fac aceasta, ca Dumnezeu să nu acționeze împotriva lor în 

mânie. Domnul să aibă milă de toți profeții falși și să-i aducă umili și tremurând la picioarele Sale, 

ca să nu mai înșele poporul. 

Mă întorc din nou către voi, cei cărora v-am vorbit deja. Voi ați răstignit pe Fiul lui Dumnezeu 

prin refuzul vostru de a crede în El. Ce vă va face Domnul când va veni? Sentința nu poate fi prea 

severă, căci crima este îngrozitoare peste măsură. Trebuie să fie pedeapsa cea mai mare pe care o 

permite legea. Ei au ucis slujitorii și au ucis Moștenitorul. Nici o pedeapsă temporară nu poate fi 

aplicată în acest caz. Cei care fac iadul să pară ușor, o fac probabil pentru a-l face ușor pentru ei 

înșiși. Cel care condamnă pe cei nepocăiți la o pedeapsă ușoară este avocatul diavolului. Slujitorul 

credincios spune: „Cunoscând deci frica de Domnul, îi înduplecăm pe oameni” [2 Corinteni 5.11]. 

În capitolul douăzeci și unu al Evangheliei după Matei, Domnul rostește un cuvânt îngrozitor. 

Comparându-Se cu piatra, care a devenit Piatra din capul unghiului, dar care a fost respinsă de 

constructori, El spune: „Pe acela peste care va cădea ea, îl va spulbera” [Matei 21.44]. Păcătosule, 

dacă Îl respingi pe Mântuitorul, vei simți toată greutatea Lui. Nelimitat în puterea Lui, infinit în 

măreția Lui, toată greutatea Lui va cădea asupra ta. Vrei să te gândești la asta? Deoarece El 

zdrobește popoarele cu un toiag de fier, judecă puterea Lui. Deoarece cerul și pământul fug din 

prezența Lui [compară cu Apocalipsa 20.11], judecă măreția Lui. Când această piatră de temelie 

va cădea peste voi, vă va zdrobi. Nu vreau să mă opresc la acest gând îngrozitor, ci vreau doar să-

l repet într-o formă scurtă și solemnă: toată greutatea acestei pietre de temelie va trebui să o purtați 

în ziua mâniei Lui. În alt loc se vorbește despre mânia Mielului. Nu este oare o legătură ciudată, 

mânia Mielului? Când dragostea se transformă în gelozie, ea este cea mai violentă pasiune, iar 

când dragostea lui Hristos se transformă în dreptate infinită, în sfântă mânie împotriva nedreptății, 

atunci este îngrozitor să te gândești la aceasta, iar a suferi această mânie este a doua moarte. 

Ești tu în stare să suporți judecata îngrozitoare a mâniei Mântuitorului? Nu! De aceea, vino la Isus. 

O, dragii mei ascultători, nu-L respingeți pe Domnul Isus, care încă vă cheamă. Eu nu sunt vrednic 

să fiu mesagerul Lui; nu sunt vrednic de El, dar vreau să vorbesc cu voi ca un frate iubitor. Vreți 

să vă pierdeți sufletele? Vreți să-L respingeți pe Fiul lui Dumnezeu? Bărbați și femei, puteți fi atât 

de nebuni, încât să trăiți și să muriți fără un Mântuitor? Ați ajuns atât de departe? Întoarceți-vă, vă 

rog, întoarceți-vă astăzi. Dumnezeule mare, convertește-i din pricina Numelui Fiului Tău! Amin. 

 

Titlul original: „Die Aufforderung des letzten Boten” 

Sursa: Gehe in den Weinberg!, Editura CLV, Bielefeld, Ediția 1984. 


